[image: image2.png]


Міністерство освіти і науки України

Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки (2015 р)




9 клас [image: image3.png]



	Код: Е – 9 –
	




   ЗАВДАННЯ № 1






ТЕСТИ

БЛАНК ВІДПОВІДЕЙ НА ТЕСТИ

Тести 1-12 мають по чотири варіантів відповідей, серед яких лише один правильний (1 бал). Виберіть, на Вашу думку, правильні варіанти відповідей та позначте їх в бланку згідно з інструкцією. 
УВАГА! Зараховуватися будуть відповіді позначені тільки в цьому бланку (друкованими буквами)

(виправлення не допускаються)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Відповідь
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№
	11
	12
	

	Відповідь
	
	


Загальна кількість балів за виконані завдання – 50. Час написання – 4 год.
1. Визначте альтернативну вартість виробництва 15 тис. шт. вентиляторів:
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Обігрівачі, тис. шт.

Вентилятори, тис. шт.

А

В


А.  15 тис. шт. обігрівачів 

Б.  20 тис. шт. обігрівачів

В.  5 тис. шт. обігрівачів

Г.  15 млн. грн., якщо ціна вентилятора становитиме 1000 грн./шт.

2. У якому твердженні словосполучення «обсяг попиту» слід замінити словом «попит»:

А.  Зростання тарифів на централізоване опалення житла призвело до зростання обсягу попиту на індивідуальні обігрівачі

Б.  Обсяг попиту на послуги зв’язку  мобільного оператора “МТС” зросла внаслідок зниження тарифів на телефонні розмови

В.  Збільшення ціни цукру продавцем магазину з 12 до 14 грн./кг призвело до зменшення обсягу попиту з 80 до 60 кг на день

Г.  За ціною бензину марки А 95, що дорівнює 20 грн./літр, обсяг попиту на нього складає на окремій бензоколонці 2000 літрів на день 

3.  Як змінилася продуктивність праці, якщо ціни на продукцію зросли на 50%, кількість працівників зменшилася на 20%, а виробництво збільшилося з 200 тис. од. до 240 тис. од.: 

А.  Збільшилася на 50%
Б.  Не змінилася
В.  Зросла на 44%
Г.  Зменшилася на 33,3%

4. Визначте рівноважну кількість товару за умови, що функція попиту на нього представлена рівнянням QD = 80 – 3P, а функція пропозиції – QS = 30+2P:

А.  10 т.

Б.  22 т.

В.  50 т.

Г.  110 т.

5. Що визначає сучасну цінність грошей:

А.  Виробничі витрати на виготовлення грошей

Б.  Їх відносна обмеженість і наявність номінальної вартості

В.  Купівельна спроможність, яка залежить від змін загального рівня цін

Г.  Те, що гроші виготовлені зі спеціального матеріалу і мають захисні знаки

6. Виберіть варіант відповіді, у якому найповніше представлено всі види факторів виробництва:

А.  Ферма, фермер, комбайн, трактор, селяни, довідник городника

Б.  Рибалка, човен, річка, інструкція з експлуатації мотора на човні
В.  Трактор, поле, тракторист, фермер, дизельне паливо, інструкція з правил експлуатації трактора

Г. Залізниця, пасажири, машиніст, потяги, робітники станцій, інструкція з правил користування послугами залізниці

7. Зазначте, як змінюється загальна корисність яблук зі збільшенням обсягу їхнього споживання:

А.  Збільшується з кожним з’їденим яблуком до певної межі

Б.  Зменшується з кожним з’їденим яблуком до певної межі

В.  Не змінюється при будь-якому обсязі споживання

Г.  Спочатку зменшується, а потім зростає

8. Виберіть твердження, що не відповідає схемі кругообігу у ринковій економіці:

А.  Домогосподарства отримують доходи на ринку товарів і витрачають їх на ринку ресурсів

Б.  Домогосподарства продають ресурси, а підприємства витрачають кошти на ресурсному ринку

В. . Підприємства купують ресурси на ресурсному ринку й отримують доходи на товарному ринку

Г.  Домогосподарства витрачають кошти на товарному ринку й отримують доходи на ресурсному ринку

9. Розрахуйте загальну суму, яку ви отримаєте по депозиту з річною ставкою в 20%, якщо ви вклали до банку 5000 грн. на 2 роки за умови щорічного нарахування складних процентів:

А.  6000 грн.


Б.  7000 грн.


В.  7200 грн.


Г.  7600 грн.
10. Крива виробничих можливостей зміститься праворуч, якщо:

А.  Частина працівників виїде за кордон

Б.  Запроваджуватимуться нові технології

В.  Зменшиться площа оброблених земель

Г.  Зростатиме рівень зношеності виробничого обладнання

11. Укажіть ціну соку, якщо за оптимального вибору споживач оцінює останній випитий пакетик соку в 18 ютілів, останню піцу – у 30 ютілів, а ціна піци дорівнює 20 грн.: 

А.  8 грн.

Б.  12 грн.

В.  27 грн.

Г.  36 грн.

12. Яка з позитивних рис характерна для ринкової економіки: 

А  Стабільні ціни й повна зайнятість

Б  Високий соціальний захист населення

В  Зростання асортименту і якості продукції

Г  Можливість швидкого нагромадження виробничих ресурсів і перерозподілу їх у пріоритетні галузі
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ЗАВДАННЯ № 2 (9 клас)

ЗАПИТАННЯ № 1 (7 балів)
1. Поясніть чому в економіці виникає проблема вибору. Що таке «альтернативна вартість»? Яка альтернативна вартість виробництва парти? За допомогою кривої виробничих можливостей проілюструйте як змінюється альтернативна вартість виробництва певного товару.
ЗАПИТАННЯ № 2 (8 балів)
2. Що таке «попит» і «пропозиція»? Сформулюйте закон попиту і закон пропозиції та проілюструйте їх графічно. Вкажіть і поясніть які фактори і як повинні подіяти на ринку, щоб рівноважна ціна і обсяг продажу зросли.


ЗАВДАННЯ № 3 (9 клас)
ЗАДАЧА № 1 ( 5 балів)

Раціональний споживач має дохід 72 грн., який витрачає на придбання двох товарів А і В. Ціна товару А –  8 грн., ціна товару В – 4 грн. Оцінка споживачем корисності товарів наведена в таблиці:

	Кількість одиниць товару
	Загальна корисність, ютілів

	
	Товар А
	Товар В

	1
	52
	36

	2
	100
	68

	3
	144
	96

	4
	184
	120

	5
	220
	140

	6
	252
	156

	7
	280
	168


Визначте оптимальний вибір споживача. Яку загальну корисність він при цьому отримав?

ЗАДАЧА № 2 ( 8 балів)
Функція попиту на товар описується рівнянням: QD = 40– 2P, функція пропозиції:
QS = 10 + 3P, де QD – обсяг попиту, млн шт.; QS – обсяг пропозиції, млн шт.

1. Визначте рівноважну ціну і рівноважний обсяг продажу.

2. Якщо ціна даного товару становитиме 4 грош. од., то що утвориться на ринку: надлишок чи дефіцит товару? У якому розмірі? Розв’язання задачі проілюструйте графічно.

ЗАДАЧА № 3 (10 балів)
Три майстерні («Берегиня», «Ластівка» та «Веселка») виготовляють вишиванки та спідниці. Всі майстерні мають однаковий обсяг ресурсів і виробляють однакову кількість спідниць (по 200 шт. кожна). Технологія виготовлення вишиванок у цих майстернях різна, відповідно, різною є і продуктивність праці: у «Берегині» на 30% більша, ніж у «Ластівки», а у «Ластівки» на 20% більша, ніж у «Веселки». «Берегиня» виготовляє 156 вишиванок.

1. Побудуйте спільну криву виробничих можливостей для майстерень.

2. Визначте альтернативну вартість виробництва 500 спідниць.

3. Обчисліть зміну альтернативної вартості виробництва останніх 100 шт. вишиванок по відношенню до альтернативної вартості перших 100 шт. вишиванок. Дію якого закону ілюструють ці зміни? 
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